

盘娜：

扎根深山三十年 甘做瑶乡“映山红”

■本报记者 聂山人 见习记者 徐志强

自1986年起，盘娜一直扎根在蒲竹小学。30多年来，不仅要教书，还要细心照料学生的日常生活。盘娜负责40个左右的学生，从早上7点起床上门接学生，直到晚上9点半晚自习下课。“虽然工作很辛苦，但我很快乐！”最让盘娜担忧的是当地每年的汛期发洪水，那对每个师生都是严峻的考验，因为老师们都要冒着生命危险往返河流两岸，安全护送每一个学生穿过危险路段。

塔山瑶族乡是我市唯一的一个少数民族乡，平均海拔八百米，当地人民过去过着游耕游居的生活，又被称为“过山瑶”。冬天天时冰冻灾害十分严重，没有煤球和电供暖，看着学生们缩在教室里瑟瑟发抖的样子，盘娜于心不忍，组织学生上山砍柴，用来烤火取暖。

由于瑶族没有文字，文化传播依靠“口口相传”，山里的学生听不懂普通话，胆子很小，盘娜看在眼里，急在心里。她坚持双语教学，瑶语、汉语一个都不拉下，这样既保护了瑶族

这一宝贵的少数民族文化遗产，又能让孩子掌握走出大山与外界交流的语言能力。

1997年当选衡阳市人大代表后，为了改善学校的教学环境，盘娜联合其他代表提交议案，争取党委政府支持，重新翻修学校的建筑、硬化操场，并给每个孩子提供免费午餐。塔乡地处偏僻山区，外地教师不想来，即便来了也留不住，盘娜建议教育部门给瑶族老师适当补贴经费，每年发给塔乡2到3个指标，给当地的初中毕业生去读免费师范（定向培养），毕业后回到家乡教书。这些建议议案都得到了教育部门的落实。

瑶族每年10月16日都会迎来盛大的“盘王节”，来自全国各地8个瑶族代表团会在常宁塔乡对唱瑶语歌。目前，盘娜的身体还在康复当中。她想：“到那个时候，如果行动方便一点，一定要去‘盘王节’现场体验节日气氛。”她还有更大的期望，那就是恢复健康后，能回到熟悉的课堂，继续发挥余热。她说：“我这一辈子，离不开课堂！”

纪念衡阳市人民代表大会成立65周年

市人大常委会举行理论研讨会。段志刚出席并讲话

本报讯（记者 唐海强）6月19日上午，市人大常委会举行“纪念衡阳市人民代表大会成立65周年理论研讨会”。市人大常委会党组副书记、副主任段志刚强调，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，毫不动摇坚持人民代表大会制度，与时俱进完善人民代表大会制度，深化人民代表大会制度理论研究，推进我市人大工作高质量发展。

1954年6月25日，衡阳市第一届人民代表大会第一次会议隆重举行，标志着人民代表大会制度在我市正式建立。65年来，人民代表大会制度在衡阳茁壮成长，展现了社会主义民主政治的生机活力，演绎了人民当家作主的历史画卷。会上，市人大常委会表彰了关于“推进新时代地方人大工作高质量发展”的一批优秀理论文章和调研报告。各县（市）人大常委会负责人和部分获奖人员结合实际，围绕坚持和完善人民代表大会制度、推进人大工作与时俱进和高质量发展等，畅谈经验、体会、思考和建议。

段志刚指出，要学深学透习近平新时代中国特色社会主义思想，提升人大理论研究的政治站位；聚焦聚力坚持和完善人民代表大会制度，突出人大理论研究的工作重点；服从服务建设最美地级市和名副其实的省域副中心城市，强化人大理论研究的成果运用；进一步深化人大理论研究，推进人民代表大会制度理论创新和实践创新，推动人大工作提高水平。

市人大常委会副主任晏华衡、伍清明、谭敦龙、侯明星、李艳丽出席会议。

又讯（记者 唐海强）“纪念衡阳市人民代表大会成立65周年理论征文”评选活动开展以来，共收到理论文章65篇、调研报告33篇。市人大常委会评审组对征集到的作品进行了评选，评出理论文章一等奖3个、二等奖4个、三等奖5个、优秀奖6个；调研报告一等奖1个、二等奖2个、三等奖3个。

全力以赴打好安全度汛保卫战

我市召开防御强降雨工作视频会议。杨龙金出席并讲话

本报讯（记者 向吟吟）6月19日，我市召开防御强降雨工作视频会议，要求各级各部门加强巡查值守和汛情研判，切实做好打大仗、打硬仗的准备。副市长杨龙金出席会议并讲话。

据气象部门预测，6月22日，我市将出现普遍大雨，局部暴雨，部分乡镇大暴雨，并可能伴有雷暴大风、短时强降水等强对流天气。23日雨带进一步南压至湘南，至26日湘江上游及我市南部仍有强降水发生。这轮降雨雨量多、强度大、历时长，加

上前期降雨影响及强降雨区域山高坡陡、汇流迅速，全市汛情较为复杂、严峻，需高度警惕和提前做好防御准备。

杨龙金指出，大汛在即，各级各部门要坚决防止麻痹大意、侥幸松懈和厌战畏难等思想，加强会商、精准研判，加强排查、消除隐患，加强保障、落实责任；要突出重点、突出责任、突出调度，加大对山洪地质灾害、病险水库、城市内涝等重点区域的防范，做好应急储备和应急处置准备，全力以赴打好安全度汛保卫战。

衡阳商标受理窗口再推便民之举

业务范围拓展至25项

本报讯（记者 周连武）昨日，记者从市场监督管理局了解到，继去年衡阳商标受理窗口新开商标质押业务之后，从本月20日起该窗口又大幅拓宽业务受理范围，可办理商标业务增至25项，进一步满足市场需求。

自2017年7月12日国家工商行政管理总局商标局衡阳商标受理窗口正式启用以来，该窗口受理的商标注册申请数量不断攀升，截至目前累计受理商标注册业务915件，提供咨询1500多人次。此外，该窗口受理业务范围不断拓宽，从设立之初只受理商标注册申请业务，到去年新开商标质押业务，再到从今天开始新增包括商标续展注册申请、转让/移转申请/注册商标申请、商标使用许可备案等23个受理业务。

据市市场监督管理局相关负责人介绍，

除了新增23个受理业务外，窗口还不断提升便利化，由原来以纸质的方式申报变成无纸化申报，提高了办事效率。“所有的业务都实现了网上申报。只要窗口初审通过，在窗口就能为申请人扫描申报材料，直接上传至国家商标局，节省了通过快递寄送的时间。”

记者了解到，除了更加便利外，还有一个大红利好消息：从7月份开始，受理商标续展注册费收费标准从1000元降至500元，变更费收费标准从250元降至150元。对提交网上申请并接受电子发文的商标业务，免收变更费，其他收费项目按先行标准的90%收费。

据了解，我市正以衡阳商标受理窗口为基础，在衡阳开展围绕商标为核心的各项业务，最终形成以商标为依托的产业链，为衡阳创新发展提供助力。



沿街店铺实行“一店一牌”

高新区城管局开展违章广告整治行动



拆除违章广告牌

杨家岭变电站连续安全运行28年的“秘诀”——

不放过任何一个细节

■本报记者 谢丹

“谁不怕晒、怕热？只是工作责任在这，你的一个不小心，影响的就是企业的生产和上万人的生活，所以必须逼自己忍着。”值班人员告诉记者。采访当日，室外温度达30摄氏度，嗡嗡的机械声，灼热的阳光，值班工作人员像平日一样，拿着红外线测温仪奔忙在工作岗位上。

安全是供电的生命线。杨家岭变电站时刻紧绷安全弦，坚持高标准严要求。团队每天上班前都要组织安全教育，进行保安全誓师；详细记录工作内容，保证接班同事清楚明白工作情况，确保供电设备安全稳定运行。

上半年雨水多，室外设备旁杂草疯长。杂草过多会影响到设备的运行，进而造成片区停电。值班工作人员需时注意并及时汇报，组织同事进行清理。

员工长时间处于一种高压状态，可能会产生麻木心理。为此，杨家岭变电站一直坚持进

行操作比赛、技术比武。每年进行安全操作规程培训和考试，不合格者不上岗。每月开展岗位练兵和反事故演练，定期由车间技术员更新课题和思考题，帮助提高全体人员在事故状态下的应急处理能力。这样做，既能达到“练兵”目的，又能避免大家处于一成不变的状态而麻木。

2016年，变电站团队参考国内无功自动补偿装置技术，在现有设备基础上自行设计改造，使该站功率因数自动保持在0.95以上。简单而言，这项改造能把电能最大利用化，远超同行。

“我们的工作其实也不难，没什么特别，但是能把这些不起眼的事情做好，并坚持下来是不容易的。我在杨家岭变电站工作24年，就是坚持不放过一个细节，不把工作上的任何事当小事。”杨家岭变电站班长龙向阳说。



“现在天气渐热，在巡查的时候要更加仔细，对于设备易发热点要重点查看……一点都马虎不得。”类似的话，湖南水口山有色金属集团有限公司电力计控中心动力车间杨家岭变电站的值班领导，每天都要不厌其烦地向值班人员叮嘱。

杨家岭变电站从1991年建站至今，已经连续安全运行28年，未出现一起人为的安全事故。纪录的背后没有侥幸，而是电站员工用心和责任心一分一秒累加起来的。

杨家岭变电站现有18名员工，能被评为“全国工人先锋号”，其实谈不上什么轰轰烈烈的事迹，繁琐才是每天的工作日常。

杨家岭变电站建立已久，设备老旧，站内自动化设备少。开关触头、设备线夹等设备温度主要靠人工监测。气温一高安全隐患增加，工作人员的工作量激增，需要不断地监测设备温度，以防事故发生。



周才武：

调离引发“风波”的好司机

■本报记者 魏臻臻

武与乘客们也渐渐熟络起来成了朋友。

为更好服务乘客，衡汽集团特地在周才武驾驶的202路公交车上摆了一个“二维码”，邀请乘客扫码入群，方便随时了解公交车的运营动态。目前，这个微信群有近400名用户，都是每天乘车的常客。一讲起周才武，大家都非常满意，纷纷点赞。

每次碰到快赶不上车的乘客，周才武征得车上乘客同意后，都会在站台上多等一会儿；遇上行动不便的孕妇或者老人，他还会将他们扶到座位上；为了不让乘客上班迟到，周才武经常提前到岗，做到准时发车。不少乘客都反映：“周师傅开的车一向准时。”

在乘客眼里，周才武总是面带微笑为人热情，时刻把乘客的事放在心上。虽然都是一些不起眼的小事情，但正是这些点点滴滴的积累，让他赢得了乘客的好评和称赞。

有一次，乘客罗女士把钱包落在周才武的车上，钱包内有数千元现金和各种证件，考虑到失主焦虑，周才武连忙通过钱包里的证件联

系上了罗女士，并将钱包亲手交还。

1992年开始从事驾驶员工作，在衡汽集团共行车135万公里，从未发生过安全事故……在同事们眼里，周才武是个业务水平高，工作勤勤恳恳、任劳任怨的“中国好司机”。每天出车前，周才武都会把车辆干干净净地整理一遍，车况仔细查看一遍，并对车辆精心维护，确保乘车安全。

前不久，我市遭遇大暴雨天气，一些路段积水严重。在湘江南路某个路段，因担心积水漫过新能源公交车的电池高度，周才武将公交车停在路边，自己下车卷起裤腿，趟水测量积水的高度。在确保安全无忧后，才放心开车通过。

没想到周才武调离202路公交车，引发乘客“不满”，衡汽集团当即出面解释：周才武的调离只是公司正常的轮班调整，以后有可能重新调回来。衡汽集团将号召驾驶员们向周才武学习，让越来越多的“周才武”活跃在公交一线，带动更多运营线路成为“和谐车厢”。



（上接第一版①）周法清介绍说，蒸湘区5月16日召开了行动大会，开启了声势浩大的宣传月活动；目前全区已启动“一拆二改三清四化”的村庄清洁行动，今年将着重抓好厕所革命、垃圾清运两项工作，并以创卫为契机，把农村的脏乱差问题彻底整治到位，打造“美丽乡村升级版”；过去农村基础设施建设欠账较多，诸如改水、改厕、修路等各项工作都需要加大投入，我们计划投资1亿元以上，改善基础设施、饮水安全，确保路通、沟通、灯亮，实现美化、亮化、净化；蒸湘区30多个县级领

导都有1个挂点村，并带领1支队伍，帮助做好农村人居环境整治工作。

周法清表示，蒸湘区将做好责任清单、任务清单、项目清单，分项实施、逐步推进，项目的规划设计既要借鉴其它地方好的经验做法，也要与现有实际情况有机结合起来。“要以点为基础，在‘点’上精品打造，提升农村人居环境，推进精品乡村项目建设；以线为契机，‘线’上沟通串联，打造宜居宜游环线；以面为中心，‘面’上特色发展，让生态宜居成为乡村的鲜明底色、区域发展的名片。

（上接第一版②）决定以“一拆二改三清四化”为主要内容，以“空心房”整治为突破口，扎实开展“十村示范、百村整治”村庄清洁行动，彻底改变乡村面貌。县委要求各示范村和整治村7月1日前全面完成年度工作方案和拆“空心房”“改厕”摸底调查等工作，做到有的放矢，不放空炮。

胡果雄表示，改善农村人居环境是实施乡村振兴战略的“第一仗”。衡南对此项工作的总体思路是坚持因地制宜，做好顶层设计；坚持生态优先，实现绿色发展；坚持群众路线，激发内生动力；坚持示范带动，统

筹全面推进。“十里不同风，百里不同俗”。胡果雄认为，各乡镇、各村自然资源、风土人情各有差异，开展整治要因地制宜，搞好顶层设计，村庄规划要接地气，简易实用；要尊重村民意愿，纳入村规民约，强化执行效力。农村最大的优势是绿色生态优势。要通过开展改水、改厕、拆空心房和生活污水、垃圾处理等工作，实现人与自然和谐共生。具体工作中，要摸清底数，因村出台实施方案，扎实推进河长制工作，使农村的天更蓝、地更绿、水更清、村容村貌更美。

6月19日是全国低碳日，衡山县在多地开展全国低碳日宣传进校园活动。图为当天衡山县城西完小和红缨幼儿园的孩子们在老师的带领下，认真观看节水、节电、垃圾分类等宣传牌。

■陈亮 摄